



安徽省 2019 年国培计划研修班

工作简报

第 1 期

阜阳师范大学 编

2019 年 10 月 26 日

“国培 2019”项目训前调研

为确保学校承办的 2019 年“国培计划”项目顺利实施，10 月 10 日，继续教育学院正处级干部王幼桂率学校“国培”专家组一行五人赴六安市金安区开展训前调研。



学校“国培”专家组先后来到中店杨公庙中心小学、三十铺镇中心学校、毛坦厂中学、毛坦厂镇中心学校和东河口明德小学等中小学，受到了热烈欢迎。专家组通过实地考察、走访和座谈

等方式，深入了解参训学员、派训学校的实际情况、需求，并认真听取他们的建议，表示将就调研得到的情况深入研究，制定切实可行的培训方案，确保取得最好的培训效果。

此次调研活动得到了金安区教育局的积极配合和大力支持，他们与继续教育学院就调研内容、地点和座谈会人员等方面进行了充分协商，达成了共识。

本次调研活动是继续教育学院深入开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动的内容之一，目的是通过“找差距，抓落实”，确保主题教育活动取得扎扎实实的成效。

项目开班

10月26日上午8:00，“国培计划(2019)”安徽省骨干教师高端培养项目教学研究研修班开班典礼在阜阳师范大学信息工程学院报告厅如期举行。

开班典礼上，学校“国培计划”项目办公室主任、继续教育学院院长梁家贵在致辞中简要介绍了阜阳师范大学近年来改革发展的情况，阐述了本次培训的特点及意义。梁家贵指出，本次培训重在提高教师教学研究能力，从而促进教师教育教学水平的有效提升，尽管时间短，但任务重、意义深。梁家贵希望各位参训老师能够做到认识到位、学习到位、安排到位、运用到位，充分发挥好“种子”教师的角色和作用，推动所在单位、所在地区基础教育教学科研水平的整体提升。

项目负责人顾江鸿教授对本次培训提出了具体要求，让大家珍惜培训机会，严格遵守培训纪律。随后，全体学员和与会领导在阜阳师范大学清河校区图书馆前合影留念。



上午 9:00，阜阳市教育科学研究所吴奇所长《从考试质量向教育质量回归的思考》的学术报告令所有参训学员耳目一新。他的精彩演讲，给了我们处理当下的应试教育与素质教育的矛盾问题以充分的理论指导，他告诉我们教师的职责就是“教书育人”。吴教授亲切有“范”，严谨科学的分析，细致入微地讲解，幽默风趣的语言，无不为我们今后的教育教学工作做出了指引。他从实践中得出理论，又用理论去指导实践。吴所长的报告高屋建瓴，广大参训学员对今后的工作有了更明确的目标和方向，可谓是“听君一席话，胜读十年书”。

报：校“国培计划”项目组，阜阳市教育局，继续教育学院，校领导

抄：各子项目承办学院，校办公室

本期编审：继续教育学院培训科